
 

 

 

3º ESO - Unidad 9: Cuerpos geométricos 

Nombre: 
 

Curso: Calificación: 

 

1.- Resumen de teoría 

Poliedros cóncavos y convexos 

 

Teorema de Euler 

Poliedros regulares 

 

AREA Y VOLUMEN (Dibujo de la figura y fórmulas): 

PRISMA 
 
 
 
 
 
 
 
 

CILINDRO 
 

PIRÁMIDE 
 
 
 
 
 
 
 
 

TRONCO DE PIRÁMIDE 
 

CONO 
 
 
 
 
 
 
 

TRONCO DE CONO 

ESFERA 
 
 
 
 
 

 



 

 

Ejercicio 9.1  En un recipiente con forma de prisma de base un cuadrado de 8 cm de lado y altura 12 cm se 

introduce una bola de hierro de 8 cm de diámetro. Calcula el volumen de agua necesario para llenar el recipiente. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ejercicio 9.2  Calcula el volumen de hormigón y la superficie de una tubería de hormigón de 1`8m de diámetro 

interior, 20cm de espesor y longitud de 6m 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Ejercicio 9.3 Tenemos un vaso de plástico en forma de tronco de cono cuya base menor (donde apoyamos e vaso) 

tiene 3cm de radio y la base mayor (por donde bebemos) tiene 5 cm de radio. La generatriz del tronco de cono es 

de 6 cm. : 

a) Calcula el volumen de agua que cabe en cada vaso. 

b) Si quiero hacer 100 vasos, cuanto plástico necesito 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ejercicio 9.4  Un decímetro cúbico del material con el que está construido el recipiente representado en la figura 

pesa 7,8 kg.  

 

a) Calcula cuánto pesa el recipiente. 
b) Determina longitud máxima de una palo para que quede 

completamente dentro del recipiente 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Ejercicio 9.5 La figura representa una pieza de madera de pino que hay que recubrir con una capa de pintura para 

poder hacerla impermeable (Las longitudes viene expresadas en centímetros). 

 

a) ¿Qué superficie hay que pintar? 

b) Si sabemos que la densidad de la madera de pino es 540 kg/m3, ¿cuánto pesa la pieza? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ejercicio 9.6: Calcula el volumen de una figura compuesta por una pirámide de base hexagonal de lado 5cm y 

cuya apotema es 15cm y un prisma en el que una de las bases es común al de la pirámide y tiene una altura de 

15cm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


